

Консультация для родителей и педагогов «О пользе ручного труда»

Ручной труд очень важен для детского развития. Его задача – научить детей проявлять фантазию, работать с любым подручным материалом, создавать своими руками различные поделки. В итоге ребенок не только осваивает процесс, но и видит результат своего труда.

Для организации детского ручного труда важно соблюдать следующие условия:

- Эмоционально-положительную атмосферу в процессе деятельности ребенка и взрослого;
- Непосредственное вовлечение родителей в творческую деятельность ребенка, их положительная оценка результатов детского творчества;
- Свободный доступ ребенка к безопасным материалам для творчества и возможность экспериментировать с ними;
- Предметно-развивающая среда насыщена всевозможными материалами (в том числе бросовыми и неоформленными: ткань, коробки, пластиковые крышки, втулки и др.) для изобразительной деятельности.

В процессе ручного труда у ребенка есть возможность почувствовать себя взрослым, это приносит ему радость и поддерживает интерес и любовь к труду.

Для того, чтобы детские работы были качественными, ребенку необходимо обеспечить максимум самостоятельности при выполнении той или иной поделки. Не стоит давать прямые инструкции, дайте ребенку возможность проявить фантазию. Он может самостоятельно клеить, вырезать, лепить и др., однако, взрослый может помочь, в случае, если у ребенка что-то не получается.